经济与管理学院举办2014届就业指导讲座
 ——与五百强高管面对面、探讨面试技巧与人生规划
2013年11月18日晚7点，经济与管理学院把握就业节奏，根据当前的学生需求，有针对性的组织举办了就业指导讲座，由安永咨询公司亚太区总监王磊和中国体育彩票运营管理有限公司风险控制部负责人高屹然主讲。经管学院党总支副书记赵军伟老师、电力经济管理教研室主任、工商1101班班主任刘敦楠老师出席了本次讲座，2014届有就业意向的同学全体列席。讲座由刘敦楠老师主持。
[bookmark: _GoBack]首先，刘敦楠老师表示学院领导、老师非常关心2010级学生就业情况，同时也在竭尽所能提供宝贵资源，给予大家就业方面的指导与帮助。作为电力经济管理教研室主任，在之前为技术经济研究生、工商管理本科生召开的就业指导讲座取得较好成效后，希望将这具有指导性的就业讲座与全年级同学分享。因此，在就业关键时期，请来两位外企和国企的高管，结合自身经历，给予就业指导，帮助大家在短期内提高面试水平，同时做好职场的中长期职业生涯规划。
接着，王磊老师主讲职业生涯规划以及不同类型企业的特点。毕业于北京大学的他，在英国伦敦政治学院深造后回国就业，经历埃森哲管理咨询公司、西门子、联想集团、安永咨询等国际大型企业的锻炼与磨砺。王老师通过自身职业轨迹来启发大家，要尽早做好职业生涯规划，根据个人兴趣、优势，全面考虑后慎重选择行业，进而选择企业。与此同时，王老师分别介绍了外企、国企、民企等特点及其所需的人才类型，并建议同学不要只盯着国企，也可以考虑选择具有活力和潜力的民企，将收获到宝贵的基层运营实操经验。
接下来，毕业于清华大学，后到北邮读研，工作后又到英国读博士的高屹然老师，结合他在信息产业部信息研究院标准化研究所、英国电信、英国博彩公司、中船重工、中体彩等国企外企工作多年的经验，针对国企特点给大家介绍面试技巧。他强调，在面试过程中有三个关键点：一、形象。国企的面试官比较看重形象问题，所以面试前要精心准备，以积极有活力的形象来吸引面试官的注意；二、特长。国企比较偏好有特长的人才，在简历或面试中要醒目突出自身特长和优势；三、专业知识。面试中各部门考察的重点是专业知识，只有做好全面知识积累才能脱颖而出。同时，高老师还针对大学生的通病建议大家，在国企工作应“眼中有活”，把姿态放低，主动承担工作。低调、勤奋才能深得人心。
随后在观众提问环节，同学们提出关于面试准备、面试技巧与注意细节、国企民企选择、职业轨迹转变、性别差异等问题，两位老师热心细致为大家答疑解惑，其中高老师指出，“人生就是在不断投资、销售自己中提升价值。”经过一番热烈交流讨论后，刘敦楠、王磊、高屹然老师对同学们就业提出了各自的意见与建议，同时希望大家都能找到称心如意的工作。
赵军伟副书记最后总结讲话，他首先向百忙之中为学生们提供指导咨询的王磊、高屹然、刘敦楠老师表示衷心的感谢，并作总结发言。赵书记表示，两位资深高管从工作单位“甲方”的立场角度给予就业指导，与学生面对面交流，使大家直接了解应聘单位的想法与需求，做好全面到位的应聘准备，从而提高应聘成功率，更好的帮助经管学院2014届毕业生顺利就业。同时，他给在座的同学分析了两组数据：一是2012届和2013届学生近59%回生源地就业，二是目前的到校专场招聘单位（不含大型综合招聘会全年220场左右，已经完成130多场），就业节奏已经进行过半。结合实例给同学们提出三点建议：1、不要只盯着电力系统，在电力系统收缩指标的时候，首先受到冲击的就是各种管理岗位。其实在其他行业外面的世界同样精彩；2、多方收集就业信息，不要只等着学校的招聘会，要多关注保定校区和其他学校的招聘信息，并举出了最近成功的几个实例；3、把握好就业节奏珍惜现在的机会，找准自身定位，调整就业预期，不要仅盯着北上广，回生源地就业机会和幸福指数可能更高。
本次就业指导活动圆满成功，与会同学纷纷表示很有收获，并与几位老师约定通过微信群继续交流。


